
                                    
                                                                                                                              

             

 «Το Ωραιόκαστρο μέσα από τα μάτια μας- Oraiokastro through our eyes» του 

προγράμματος Solidarity projects (ESC30-SOL) Call 2025 / Round 3 με κωδικό 2025-3-EL02-

ESC30-SOL-000379201. 

 

Με την παρούσα δράση ο Δήμος Ωραιοκάστρου στοχεύει να υποστηρίξει τους νέους στην υλοποίηση 

δράσεων κοινωνικής προσφοράς, στην απόκτηση δεξιοτήτων και εμπειριών και στην ενίσχυση της 

κοινωνικής συνοχής μέσα από τη δημιουργική ένωση και αλληλεπίδραση των δύο ηλικιακών 

ομάδων, των νέων και των ηλικιωμένων μελών του ΚΑΠΗ του Δήμου Ωραιοκάστρου. Οι νέοι του 

Ωραιοκάστρου θα βρεθούν με τους μεγαλύτερους μέλη των ΚΑΠΗ μέσα από μια διαδικασία 

αλληλεπίδρασης και θα δημιουργηθεί το ψηφιακό portfolio του Δήμου Ωραιοκάστρου με εικόνες και 

ιστορίες από το παλιό Ωραιόκαστρο μέσα από μια νέα απόδοση με τη χρήση ψηφιακών εργαλείων. 

 

Η σκέψη του Επίκουρου αποτέλεσε σημαντικό άξονα της πρότασης, που αναφέρει την πολλαπλή 

επίδραση της φιλοσοφίας σε κάθε ηλικιακή γενιά (στους νέους προσφέρει κατεύθυνση και 

καθοδήγηση, ενώ στους ηλικιωμένους μέλη των ΚΑΠΗ ηρεμία και αναστοχασμό). Έδωσε την 

έμπνευση για να προταθεί μια διαγενεακή προσέγγιση που θα επιτρέψει σε κάθε γενιά να ωφεληθεί 

με τον δικό της τρόπο. Αυτό θα επιτευχθεί, καθώς στο πλαίσιο της δράσης οι νέοι θα αναλάβουν 

ενεργό ρόλο στη μάθηση, την καινοτομία και την τεχνολογία, με τις δεδομένες γνώσεις και δεξιότητες 

που διαθέτουν και είναι εξοικειωμένοι. Από την άλλη πλευρά, οι ηλικιωμένοι θα προσφέρουν σοφία, 

εμπειρίες και ιστορίες ζωής. 

 

Η ιδέα αυτή που θα γεφυρώσει το χάσμα των γενεών, αλλά και θα δημιουργήσει σχέσεις που 

προσφέρουν αμοιβαία μάθηση και εμπλουτισμό εμπειριών ξεκίνησε με γνώμονα την αναγνωρισμένη 

ευαισθητοποίηση του Δήμου Ωραιοκάστρου για κοινωνικά ζητήματα που άπτονται όλων των 

ηλικιών. Σε αυτή την ιδέα οδήγησε και η συνειδητοποίηση από τη μια της περιθωριοποίησης των 

ηλικιωμένων στην τεχνολογικά εξελιγμένη εποχή μας και από την άλλη της επιτακτικής ανάγκης για 

συμμετοχή των νέων στα κοινά και ενίσχυση της σύνδεσής του με την τοπική ταυτότητα. 

 

Οι στόχοι του έργου αφορούν στην: 

-Ανάδειξη της πολιτιστικής ταυτότητας της κοινότητας μέσα από διαφορετικές γενεές. 



                                    
                                                                                                                              

             

-Ενίσχυση της διαγενεακής επικοινωνίας και ανταλλαγής εμπειριών. 

-Καταγραφή και προβολή προφορικών μαρτυριών, ιστοριών, αναμνήσεων και παραδόσεων. 

-Προώθηση της ενεργούς γήρανσης και της νεανικής συμμετοχής. 

 

Οι δραστηριότητες όπως υποβλήθηκαν αφορούν στις κάτωθι δράσεις: 

1. Συνεντεύξεις & Προφορικές Ιστορίες 

– Νέοι παίρνουν συνεντεύξεις από ηλικιωμένους μέλη των ΚΑΠΗ σχετικά με το πώς βίωσαν τον 

πολιτισμό στο παρελθόν (έθιμα, παραδόσεις, μουσική, καθημερινή ζωή). 

– Δημιουργία αρχείου προφορικής ιστορίας. 

2. Διαγενεακά Εργαστήρια Τέχνης και Πολιτισμού 

– Κάθε γενιά διδάσκει ή συμμετέχει σε κοινές δημιουργικές δραστηριότητες (φωτογραφία, 

ζωγραφική, χειροτεχνίες, παραδοσιακοί χοροί, μουσική). 

3. Δημιουργία ψηφιακού άλμπουμ/βίντεο 

– Παρουσίαση της πολιτιστικής εξέλιξης μέσα από τις μαρτυρίες και το υλικό που παρείχαν οι 

συμμετέχοντες. 

 

Η διάρκεια του έργου ορίζεται σε 12 μήνες όπως αυτό εγκρίθηκε και χρηματοδοτείται μέσω του 

ΙΝΕΔΙΒΙΜ και έχει τον κωδικό 2025-3-EL02-ESC30-SOL-000379201.  

Ο προϋπολογισμός του έργου διαμορφώθηκε ως εξής: 10.250 ευρώ. 
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